

环球时讯

调查显示:

英国成年人平均专心时长仅约17分钟

新华社北京 10月14日电 忙碌的世界里,你在一件事上投入的专注力可以维持多长时间?一项调查显示,英国成年人对一件事全身心投入的平均时长为17分10秒。

据英国《每日邮报》近日报道,英国国家职业储蓄信托机构发起对2000名成年人开展专注力调查,得出上述数字。其中,18岁至24岁的人表现较差,近半数的人表示做一件事不到一分钟就会分神,而65岁及以上年龄段中,仅有7%有这种现象。

人们对不同事情的专注时间差不多。平均而言,打理财务时可以专注19分49秒,工作时可以专注20分40秒,听伴侣说话则可以“坚持”大约19分钟。

对一件事失去兴趣后,39%的调查对象表示会忍不住看一下手机;45%的人选择“一心多用”;42%选择发呆。

受访者中,36%承认最近几年自己的专注力越来越差,只有22%表示专注力有所改善。

国家职业储蓄信托机构负责客户业务的加文·佩雷拉-贝茨说,手机上不断跳出的通知信息、社交媒体消息等会对长时间集中注意力的能力产生影响。“这不仅仅是技术的错,压力和疲劳也起着重要作用。当人们感到疲倦或压力时就很难保持专注”。

德国一狂欢节游乐设施起火致11人受伤

新华社北京 10月14日电 德国警方说,该国东北部小镇莱尔举办的狂欢节活动13日发生意外,一个游乐设施起火造成11人受伤,其中3人需送医治疗。

据德新社报道,起火设施名为“幽灵列车”。伤者包括工作人员和游客,有人吸入浓烟,有人休克。

警方表示,暂不能确定起火原因或造成的损失,火焰很快被扑灭,目前已对起火原因展开调查。

这个狂欢节曾经是那个镇的市场,其历史最早可追溯到1508年。时至今日,贩牛市场仍然是狂欢节的一部分,围绕镇中心有19个游乐区和大约250个市场摊位,吸引了众多游客。

莱尔镇官员早些时候曾表示,预计将有约50万游客参加今年的狂欢节。由于13日天气晴朗,参加人数众多。

埃及火车相撞事故致1死21伤



这是10月13日在埃及南部明亚省拍摄的火车相撞事故现场。新华社发

新华社开罗 10月13日电 埃及卫生部13日发表声明说,埃及南部明亚省当天发生火车相撞事故,已造成1名乘客死亡、21名乘客受伤。

声明说,19名受伤人员在接受治疗后出院,另2人留院治疗,救援工作仍在进行中。

另据埃及官方金字塔在线网站报道,事故已致2人死亡。

明亚省政府当天发表声明说,沿线交通因事故中断数小时后已恢复通行。

埃及铁路局在一份声明中说,一辆火车机车当天撞上一列从阿斯旺开往开罗的列车车尾,导致机车和客运列车一节车厢坠入附近水渠。埃及交通部长瓦齐尔要求成立一个委员会,以查明事故原因。

津巴布韦首次报告两例猴痘病例

新华社哈拉雷 10月13日电 津巴布韦卫生部13日通报说,该国首次确认两例猴痘病例,两名患者均有国外旅行史。

通报说,一名患者是居住在首都哈拉雷的11岁男童,在去南非旅行后出现症状。另一名患者是居住在南部城镇姆贝伦瓜的24岁男性,在去坦桑尼亚旅行后出现症状。这两人目前均在家中隔离,并接受适当护理,病情稳定。相关机构正在追踪他们的密切接触者。

通报未指明这两人具体感染了猴痘病毒的哪种毒株,但强调目前津巴布韦猴痘疫情已经得到控制,公众无需恐慌。

津巴布韦邻国赞比亚10日宣布,该国中央省报告一例猴痘病例,为该国确诊的首例猴痘病例。

今年8月,世界卫生组织宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。世卫组织说,猴痘病毒新毒株“分支1b”去年在刚果(金)出现并迅速传播,已蔓延至一些从未报告过猴痘病例的国家。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者会在几周内康复,但也有患者病情严重甚至死亡。

朝鲜人民军总参谋部指示

朝韩边境部队进入射击准备态势

新华社首尔 10月14日电 据朝中社13日报道,朝鲜国防省发言人当天说,朝鲜人民军总参谋部已指示朝韩边境的部队进入射击准备态势。

朝中社报道说,韩国对朝鲜首都平壤的重大主权侵害挑衅行为,正在造成一触即发的严重军事紧张事态。

报道说,据朝鲜人民军总参谋部12日预测,韩国对朝鲜境内及首都上空再次进行无人机入侵的可能性很高,并假定在确认有再度挑衅时应立即消灭敌人特定目标,不排除由此出现武装冲突扩大的可能性。为应对可能的事态发展,各级部队进行了各方面准备。

报道说,朝鲜人民军总参谋部已于12日下达作战准备指示,命令边境的炮兵联合部队和担负重要火力打击任务的部队进入完全射击准备状态。

报道还说,平壤市还增设了防空监视哨所。

另据朝中社13日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天警告说,韩军方不要轻举妄动,且尽快保证不再发生侵犯他国领空的挑衅行为。

朝中社13日还报道,朝鲜国防省发言人当天另发表谈话说,朝方判断韩军方参与了近期无人机入侵事件,朝方警告若再发现入侵无人机,即被视为韩国发射的无人机,同时被视为是对朝鲜的宣战,朝鲜将按己方判断采取行动。

朝中社11日报道,朝鲜外务省当天发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩联社同日报道,韩国国防部长官金龙显表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机,目前还不清楚该事件具体情况,正在确认中。报道还援引韩国联合参谋本部相关人士表态称,需要确认无人机是否为韩国民间团体发射。



这张朝中社提供的照片显示的是8月4日在平壤举行的新型战术弹道导弹武器系统交接仪式现场。新华社发

以军“挑事”维和部队 国际社会广泛谴责

继多名联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)军人遭以军袭击受伤后,联黎部队13日又指认以军坦克当天“强行闯入”该部队一处驻地,“公然违反”国际法和联合国安全理事会相关决议。以色列方面否认“蓄意闯入”,以总理本雅明·内塔尼亚胡要求联黎部队离开“危险地带”。



这是8月28日在黎巴嫩迈尔杰云拍摄的联合国驻黎巴嫩临时部队车辆。新华社发

“强闯”驻地

联黎部队发表声明说,当地时间13日4时30分许,以军两辆主战坦克“破坏驻地大门,强行闯入”驻地并要求关闭灯光。联黎部队通过双方联络机制提出抗议后,以军坦克离开。事件持续大约45分钟。

大约6时40分,联黎部队驻地

以称“无心”

就“强闯”事件,以军辩称当时正与黎巴嫩真主党交战,坦克协助撤走伤员,但遭到“猛烈攻击”,“倒车”过程中驶入联黎部队驻地。以军发射烟幕弹为撤离伤员提供掩护,未对联黎部队构成威胁。同日,以总理内塔尼亚胡喊话联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯,要求“立即”从“危险地带”撤走联黎部队。

本轮巴以冲突去年10月爆发

后,以色列不满联合国对冲突所持立场,并坚称联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处在加沙地带的大量雇员为“恐怖分子”。以色列政府本月2日宣布古特雷斯为“不受欢迎的人”并禁止他入境。

以军目前正在黎巴嫩南部对真主党武装发动地面进攻。联黎部队10日说,以军向联黎部队纳古拉地区司令部一座哨塔开火,造成两名维

和部队人员受伤。11日,斯里兰卡军方发言人证实,联黎部队两名斯里兰卡籍维和士兵遭以军袭击受伤。联黎部队12日说,一名维和人员被附近军事活动的枪弹击伤。

联合国分管维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦10日告诉联合国安理会,受以军加大对黎真主党打击影响,联黎部队几乎停止活动,且后勤补给出现困难。

广泛谴责

以军攻击、恫吓联黎部队的行为引发国际社会高度关切。联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克13日说,以军坦克“蓄意闯入”联黎部队驻地,“令人深为忧虑”,攻击维和人员“违反国际法……可能构成战争罪”。

法国、意大利和西班牙三国领导人11日发表联合声明,谴责以军针对联黎部队的攻击,要求立即停止这类行为。三国都向联黎部队派遣了军人。意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼13日同内塔尼亚胡通话时再次谴责以军攻击“不可接受”。

12日,参与向联黎部队派遣维和人员的40个国家发表联合声明,强烈谴责以军对联黎部队的袭击,并呼吁“充分调查”。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利14日表示,欧盟谴责一切袭击联合国维和人员的行为,特别是对以军袭击联黎部队“表达严重关切”。欧盟27个成员国一致要求以方停止这类“完全不可接受”的行为,彻底调查并给出解释。

美国国防部说,国防部长劳埃德·奥斯汀12日和13日连续与以色列国防部长约亚夫·加兰特通话,对以军攻击联黎部队表达“深切关注”,呼吁以方确保联黎部队人员安全,寻求以外交方式而不是军事行动解决问题。(新华社北京10月14日电)

以色列军方:真主党无人机袭击致4名士兵死亡

新华社耶路撒冷 10月14日电 以色列国防军14日凌晨发表声明说,黎巴嫩真主党13日对以色列北部军事基地发动的无人机袭击导致4名以军士兵死亡,另有7人重伤。

声明说,黎巴嫩真主党发射的一架无人机13日晚击中了以北部宾亚米纳附近的一个军事基地。伤员已被送往医院接受治疗,以军正对此起事件展开调查。

黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台13日报道说,真主党当晚对宾亚米纳地区的以军戈兰尼旅训练营地发

动了无人机袭击,此次行动是为了报复以色列的袭击。

据以色列媒体报道,黎巴嫩真主党13日晚向以色列发射了3架无人机,另外两架被击落。相关区域没有拉响防空警报,以军正对此展开调查。以色列急救组织“红色大卫盾”早些时候说,这起无人机袭击事件造成67人受伤,其中9人重伤。

10月13日,士兵聚集在以色列北部宾亚米纳附近遭袭的军事基地入口。新华社发

